EXAMEN ESTADÍSTICA II





             9 de julio 2008

GRUPOS ADE: C, F, FF




  GRUPOS ECO: K, L, M y MM
Apellidos________________________________Nombre________________Grupo__

1) Un estudiante utiliza diariamente el tranvía para ir y volver de la Universidad. Un bono-metro de 10 viajes cuesta 6,1 €. La sanción por viajar sin billete es de 50 €. El estudiante ha observado que sólo en un 3% de los viajes se efectúan revisiones. Determínese cuál sería la probabilidad de que el posible coste económico de viajar sin billete superase al de viajar con billete durante todos los días lectivos del próximo cuatrimestre (70 días).
(1,5 puntos)

2) Una tienda de pinturas va a analizar las ventas de uno de los productos que tiene a la venta. Para este producto, que se comercializa en botes de 5 kilos, se dispone de la información de una muestra aleatoria simple de 100 días, obteniéndose que el número total de botes que se han vendido en ese periodo es de 1120. Se considera que el número de botes diarios vendidos se puede modelizar mediante una variable aleatoria con función de probabilidad 
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, siendo λ un parámetro poblacional desconocido.
a) Obténgase razonadamente la estimación máximo-verosímil del número medio diario de botes de pintura vendidos.

b) Este tipo de producto se considera que tiene unas ventas aceptables si el número de botes diariamente vendidos está entre 10 y 12, ambas cantidades incluidas. Calcúlese de forma aproximada la proporción de días en que las ventas de botes de pintura son aceptables.
(2 puntos)

3) Se desea analizar el gasto que realizan los ciudadanos en el periodo de rebajas de verano. De los datos de una encuesta realizada a 300 mujeres se ha obtenido un gasto medio de 130 € con una desviación típica de 50 €.

a) Obtener una estimación para el gasto medio de las mujeres en las rebajas de verano con una confianza del 99%.
b) Asimismo, se ha efectuado una encuesta dirigida a 200 hombres, que ha proporcionado un gasto medio de 124 € y una desviación típica de 45 €. ¿Hasta qué nivel de significación podría aceptarse que las medias poblacionales para el gasto en rebajas de mujeres y hombres son iguales?

(2,5 puntos)
(el examen continua detrás)

4) El Instituto de Estudios Turísticos quiere analizar si existen diferencias entre las preferencias de los hogares madrileños y valencianos en la elección del destino de sus vacaciones. Para ello, se ha realizado una encuesta en la Comunidad de Madrid a 300 familias y se ha observado que 130 de ellas en vacaciones se desplaza dentro de la misma Comunidad, 110 lo hace a una Comunidad distinta del territorio nacional y el resto viaja al extranjero. Mientras que en otra encuesta realizada en la Comunidad Valenciana se ha obtenido que de las 200 familias entrevistadas, 105 permanecen en su Comunidad, 65 viaja a otra Comunidad y el resto opta por irse al extranjero.
a) ¿Puede considerarse que la elección del lugar de vacaciones difiere significativamente entre las dos Comunidades?
b) Un estudio realizado el año anterior a nivel nacional concluía que el 50% de las familias se desplazaba dentro de la misma Comunidad en vacaciones, el 30% se desplazaba a otra Comunidad y resto viajaba al extranjero ¿se pueden aceptar como válidos estos porcentajes en la Comunidad Valenciana para este año?

(2,5 puntos)

5) Responder a las siguientes cuestiones razonando siempre la respuesta:

a) Un mes antes de realizarse unas elecciones, un gabinete estadístico realizó una encuesta a partir de la cual estimó que la proporción de votos que obtendría un determinado partido en las elecciones sería del 40%, con un error máximo del 3% para una confianza del 95%. Sin embargo, realizadas las elecciones se comprueba que los votos obtenidos por dicho partido han representado únicamente el 36%. Indíquense dos posibles argumentos que podrían justificar la discrepancia observada y que permitieran considerar correcto o compatible el resultado del estudio previo a las elecciones.
b) Si para contrastar una hipótesis H0 a partir de un conjunto de datos se comprueba que un test estadístico tiene un nivel de significación crítico del 90%, ¿cuál debería ser la decisión a tomar sobre el contraste con los datos disponibles y el test indicado?
(1,5 puntos)
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